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Eveniment
Concert Festiv al

Orchestrei Medicilor 
Unul dintre cele mai aşteptate evenimente ale

sfârşitului de an de la Ateneul Român a fost
tradiţionalul Concert Festiv de Crăciun şi Anul
Nou al Orchestrei Medicilor “Dr. Ermil Nichifor“
dirijată de Iosif Ion Prunner. Cu această ocazie a avut
loc şi o sesiune de autografe la cartea „Iosif Ion
Prunner, Trei generaţii la Ateneul
Român” (editura Allfa), scrisă de
colega noastră de Oana Georgescu,
maestrul Prunner fiind din 1998
dirijorul orchestrei a cărei istorie a
început să se scrie în 1954. Un
capitol aparte în carte este dedicat
Orchestrei Medicilor, care
funcţionează sub patronajul
Fundaţiei „Medicina şi Muzica”,
înfiinţată în 1997, preşedinte fiind
Prof. Univ. Dr. Mircea Penescu,
Manager al Spitalului Clinic de
Nefrologie „Carol Davila” din
Bucureşti, concert-maestru.

Sopranele Irina
Iordăchescu şi Alina Bottez,
mezzosoprana Oana Andra,
tenorul Adrian Dumitru şi
baritonul Cătălin Toropoc au fost invitaţii speciali în
concertul care a culminat cu Valsul Secolului al lui
Eugen Doga, Suita de Crăciun de Leroy Anderson,

celebrul vals din „Frumoasa din Pădurea Adormită” de
P.I. Ceaikovski sau Valsul Musettei din opera „Boema”
de Puccini (solistă Oana Andra).

Şi „Ave Maria” din opera „Otello” (solistă Irina
Iordăchescu) şi „Felice ancor ion son? Per me e giunta il

di supremo” din opera „Don Carlo”, ambele de de
Giuseppe Verdi sau aria lui Calaf (Nessum dorma) din
opera „Turandot” de Puccini (solist Adrian Dumitru)
au fost pe gustul publicul spectator în seara magică,
de neuitat de la Ateneu. O seară care s-a încheiat cu
valsul „Dunărea Albastră” de Johann Strauss fiul şi cu
bis-ul cel mult aşteptat - Marşul lui Radetzky de Johann
Strauss tatăl, pentru că, în mod tradiţional, concertul
e gândit din punct de vedere artistic după modelul
Concertului de Anul Nou de la Viena. Emoţionant a
fost discursul Mr. Dr. Remus Iulian Nica,

medic primar chirurgie generală la Spitalul
Universitar Militar “Carol Davila“, violonist în

Orchestra Medicilor, membru alături de alţi
instrumentişti în Orchestra Mondială a
Medicilor.

„Pentru Orchestra Medicilor, Iosif Ion
Prunner înseamnă enorm” - scria Prof. Univ.
Dr. Mircea Penescu în postfaţa cărţii „Iosif
Ion Prunner, Trei generaţii la Ateneul Român”.
„Bunăvoinţa, entuziasmul, dedicarea sa,
pigmentate cu momente de autoritate artistică
urmărind cu obstinenţă elemente de frazare,
nuanţe, maniera specifică de interpretare
reprezintă elemente de progres constant al
ansamblului (…) recunoşti în bagheta sa, în
privirea sa transpusă, în gestica distinsă şi
inspirată, magnetismul ce emană şi face ca
orchestra să sune ca o orgă, într-o perfectă
armonie şi cu un dozaj optimal al nuanţelor.
Alături de maestrul Prunner am realizat că
sunetul unei orchestre nu este numai suma
instrumentelor care o compun, ci peste acest
sunet de ansamblu domneşte măiestria

dirijorului, trăirea, emoţia şi participarea afectivă a celor ce
compun ansamblul. Contează de asemenea foarte mult
comuniunea cu sala, acel fluid imperceptibil care circulă
biunivoc potenţând deopotrivă capacitatea de a reda şi a
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recepta muzica. Desigur medicii, neavând timpul necesar
de studiu şi nici exerciţiul de-o viaţă al profesioniştilor, nu
se ridică adesea la cotele perfecţiunii tehnice. Se pare însă că
reuşesc să compenseze prin dăruire, elan, entuziasm,
înţelegere profundă a sensului muzicii emoţia şi teama de a
nu greşi, toate acestea constituindu-se într-un amestec de
sentimente care sunt primite şi resimţite în sală ca un plus
în interpretare. Maestrul Prunner ştie acest lucru şi se

bazează pe el, abordând cu temeritate piese de repertoriu ce
aparent depăşesc capacitatea tehnică a orchestrei. Niciodată
însă nu face rabat la exigenţa artistică,
niciodată nu adaptează interpretarea la
capacitatea de moment a ansamblului şi
chiar forţează orchestra să se auto-
depăşească şi să se apropie de ideal. Istoria
Orchestrei Medicilor, din care ultimii 18 ani
se leagă total de aportul dirijoral al
maestrului Iosif Ion Prunner, reprezintă o
poveste lungă şi fascinantă care, desigur, ar
putea să constituie o lucrare de sine
stătătoare”. 

O istorie de peste 60 de ani
Orchestra Medicilor a luat fiinţă la

iniţiativa reprezentanţilor Şcolii
Româneşti de Medicină, care nu erau
doar melomani pasionaţi, ci şi
remarcabili instrumentişti. Printre cei
care au alcătuit nucleul iniţial al
orchestrei s-au numărat Dr. Ermil
Nichifor, Dr. Emil Bittman, Dr.
Alexandru Gheorghiu, Dr. Şerban Fotino, Dr. Dan
Pereţianu, Dr. Dan Vasiliu, Dr. Marita Ţiţeica, Dr.
Vasile Dragomir, Dr. Constantin Bocarnea, Dr. Ion
Matei, Dr. Andrei Abraham, Dr. Vladimir Valter -
Clemens, Dr. Cornel Katz, Dr. Paul Zissu. Timp de

şase ani a fost condusă de dirijorul Mircea Cristescu,
fiind o perioadă de activitate intensă, cu numeroase
concerte şi turnee, evidenţiată printr-un repertoriu
bogat şi variat.  Din 1964, la pupitrul Orchestrei
Medicilor a venit Dr. Ermil Nichifor (de la înfiinţarea
orchestrei şi până în 1963 fusese timpanist), un
eminent medic şi muzician, care a condus-o timp de
treizeci de ani. „Personalitatea excepţională a dirijorului,

farmecul, devotamentul, modestia şi
talentul,  pasiunea şi profesionalismul au
constituit elementele catalizatoare ce au
transformat orchestra într-o adevărată
familie” – nota o cronică a vremii. La
aniversarea a 60 de ani de la înfiinţare,
pianistul Dan Grigore şi violonistul
Eugen Sârbu, venit special de la
Londra pentru acest eveniment, au
încununat prin prestaţia artistică un
moment aniversar unic, memorabil,
de referinţă în peisajul muzical al
Bucureştilor. 

Pe lângă Concertul Festiv de
Crăciun şi Anul Nou, cu ocazia
fiecărui început de an universitar la
Ateneul Român are loc concertul
Orchestrei Medicilor, eveniment care
atrage sute de personalităţi ale vieţii
culturale şi ale vieţii medicale
româneşti. Un alt concert festiv
tradiţional al Orchestrei Medicilor

este cel dedicat an de an Zilei Mondiale a Sănătăţii,
sărbătorită pe 7 aprilie, care reuneşte lumea

academică medicală, pe reprezentanţii tuturor
instituţiilor medicale şi ai forurilor din sănătate din
Bucureşti şi din ţară. (Foto: Alex Pitulice)
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